
ΕΦΑΡΜΟΓΗ   ΓΕΩΣΤΡΟΦΙΚΟΥ   ΑΝΕΜΟΥ 
 

 

Υπολογισµός του γεωστροφικού ανέµου   µεταξύ δύο σηµείων Α και Β 

µε :                                                                                           1005 
                                                                           
 φΑ = 40º 15' Ν , λΑ = 39º  22' W                                   1000 

 φΒ = 40º 15' Ν , λΒ =  36º 46' W                            
                                                                                         995 

∆ίνονται : ρ=1Kgr/m
3
 , f = 10

-4
 sec

-1
  .                                    

                                                                                                L   A      B         

                                                                                                                                                                                                                       

∆λ :    39º     22'                                  38º        82'                                      

       -  36º     46'                             -    36º        46' 

                                                              2º        36' 

 

∆λ = 2º   36' = ( 2 x 60'  ) + 36'   = 156' 

 

15' = (15/60)º = 0,25 º 

 

φΑ = φΒ = φ = 40º 15' =  40,25º                    συνφ = 0,76 

 

1' = 1ν.µ  σε µέγιστο κύκλο .   Σε  κύκλο πλάτους φ: 

 

∆n = (∆λ)'  x συνφ =( 156 x 0,76 ) ν.µ  = 119 ν.µ   

 

∆P = 1000 hPa – 995 hPa = 5 hPa 

 

            1        ∆P                   1                       5hPa                        5      ν.µ   

  Ug  =------x-------- = ----------------------- x ---------  = 1050  x -------  ---- 

          ρ f       ∆n         1Kgr/m
3 
x 10

-4
 sec

-1
   119ν.µ                     119     h 

 

                                         Ug  =  44 knots 

                                    

 

H διεύθυνση του ανέµου , επειδή βρισκόµαστε στο Βόρειο Ηµισφαίριο 

και ο άνεµος γύρω από το Low  κινείται αριστερόστροφα, είναι NNA   . 

 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ:   στον Ισηµερινό  ∆n = (∆λ) ' 

                       σε παράλληλο κύκλο πλάτους φ     ∆n = (∆λ)'  x συνφ 

                       σε µεσηµβρινό ∆n = (∆φ)'   


